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Działamy zgodnie z EMAS - zarządzając instytucją, dbamy o środowisko
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Warszawa, 04-07-2024

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją z dnia 1 lipca 2024 r. Pani Poseł Moniki Wielichowskiej, w sprawie 
propozycji zmian przepisów prawa w obszarze gospodarowania odpadami i nieczystościami 
ciekłymi (znak: K10INT3526), przedstawiam poniżej wyjaśnienia.

Na wstępie chcę bardzo podziękować za przekazane uwagi oraz zapewnić, że Ministerstwo 
Klimatu i Środowiska jest otwarte na wszelkie formy dialogu i przesłane postulaty dotyczące 
funkcjonowania systemu gospodarowania odpadami komunalnymi, zostaną poddane 
analizie w kierunku wykorzystania ich przy ewentualnych pracach legislacyjnych.

Informuję jednocześnie, że samorządy mogą zgłaszać swoje postulaty bezpośrednio do 
Ministerstwa Klimatu i Środowiska lub poprzez swoich przedstawicieli, którzy biorą udział 
w pracach Zespołu doradczego do spraw systemowych rozwiązań w zakresie gospodarki 
odpadami - w skład Zespołu wchodzą m.in. przedstawiciele jednostek samorządu 
terytorialnego. W ramach funkcjonowania Zespołu doradczego prowadzone są prace 
dotyczące m.in. bieżącego monitorowania aktualnej sytuacji w zakresie gospodarki 
odpadami, jak również konsultowane są propozycje rozwiązań legislacyjnych.

Ponadto w przypadku podjęcia prac legislacyjnych prowadzone są konsultacje publiczne 
oraz opiniowanie zaproponowanych przez Ministerstwo zmian przepisów, w ramach których 
jest możliwe zgłaszanie uwag do przedstawionych propozycji resortu.

Dodatkowo zwracam uwagę, że kwestie dotyczące opróżniania zbiorników 
bezodpływowych w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków, transport oraz 
gospodarowanie nieczystościami ciekłymi należy do kompetencji Ministerstwa 
Infrastruktury.

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Anita Sowińska
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/

Do wiadomości:

 Departament Spraw Parlamentarnych w KPRM.
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